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COMPTE-RENDU DU CONSEIL D'ECOLE DU 24 MARS 2017 

 

 
Membres présents :  

Directeur : M. GUERIN  

Enseignants : Mmes LETERRIER, HENRY, HERVIEU, JAMES, BAUX, HASNE, M. LECOURT.  

Représentant de la municipalité : Mme LAUNOY 

Représentants des parents d'élèves : Mmes PARIS, LECACHEUR, GODARD, HEDOU. 

Membres excusés : 

M. LEBAS – IEN, 

Mme la DDEN 

Mme, PARIS, LETOURNEUR – parent d’élèves, 

 

1  EVOLUTION DES EFFECTIFS 

Effectifs de l'école : 

110 élèves à la rentrée, beaucoup de radiations et quelques inscriptions. 

104 élèves le 24 mars, l’inspection académique a décidé d’une fermeture conditionnelle, c’est-à-dire 

un comptage à la rentrée pour décider d’une fermeture de classe ou non. 

Le seuil est de 112 élèves, il en manque donc 8. 

11 CM2 quittent l’école et il y a 2 déménagements prévus. 

En fonction des inscriptions, l’école risque donc une fermeture (des effectifs plus importants dans 

chaque classe, un départ d’enseignant (Mme Hervieu), la poste d’un demi-poste d’ATSEM). 

Question est posée à la municipalité de conserver deux postes complets d’ATSEM, l’école étant 

classée « politique de la ville », donc à besoins particuliers. 

 

A partir du 26 mars et pour deux semaines : 

5 enfants du voyage seront présents (selon les prévisions de la mairie), ils étaient 29 l’année dernière 

ce qui semble étonnant. Il est possible que certains ne se soient pas encore fait connaître. 

Il y a 1 CP, 1 CE1, 1 CM1 et 2 CM2. 

 

2 – RÉÉQUILIBRAGE DES  ÉCOLES DU QUARTIER DES PROVINCES  

 
L'école de l'Amont-Quentin ayant été fermée à la dernière rentrée scolaire, la mairie a organisé 

plusieurs réunions afin de redéfinir les périmètres.  

L’école Doisneau ayant une géographie particulière (montagne du Roule, voie ferrée, grandes 

avenues), il semblait nécessaire d’agrandir notre périmètre. 

Nous sommes dans l’attente de la confirmation par la mairie mais nous devrions récupérer les rues 

suivantes : 

 Le haut de la rue des Vosges, 

 Toutes les rues en bas de l’Amont Quentin (secteur pompiers), 

 Un rectangle formé par la rue de l’Ermitage à l’est, la rue Vintras au nord et la D900 à l’ouest. 

Cela ne concernera que les nouvelles inscriptions, les enfants déjà inscrits dans une autre école y 

poursuivront leur scolarité 

 

3- PROJET D'ECOLE 

 

Projet 2016 – 2019 

 

Les axes retenus sont conformes aux trois priorités départementales : 

- suivi et accompagnement du parcours de tous les élèves 

- adaptation des pratiques pédagogiques et éducatives aux besoins de tous les élèves 

- renforcement du lien école/famille et des relations entre l'école et ses partenaires 

 



L'équipe note que, compte tenu de ses spécificités, l'ensemble de ces objectifs et actions  converge 

vers le domaine 3 du socle commun : la formation de la personne et du citoyen. 

L'équipe fait en sorte d’amener chaque élève à être, le plus possible, acteur de ses apprentissages. 
 
L'équipe veut responsabiliser l'élève sur sa manière d'appréhender son rôle d'élève, l'amener  à 

comprendre qu'il est au centre d'une communauté éducative centrée sur SA réussite. 

 

Concernant le lien école/famille, l’école a souhaité, malgré les mesures liées à Vigipirate, permettre 

aux parents de « rentrer dans l’école » par de nouvelles actions : 

- Mise en place d’un site internet très actif avec newsletters, actualités des classes, 

- Mise en place d’actions permettant aux parents de s’investir (participations aux sorties, 

viennoiseries..) 

- Mise en place de projets permettant de mieux connaître le quotidien de leur enfant à l’école (films, 

photos, liens par mail). 

 

Chaque classe du CP au CM2 sera équipée en septembre 2017 d’un vidéoprojecteur interactif, d’un 

tableau blanc, d’un ordinateur portable et d’un accès internet. 
 
4 – LES PROJETS DE FIN D'ANNEE 

 

□ Projet annuel Ludothèque (maternelle), 

□ Nombreux spectacles (Trident, La Brèche) pour toutes les classes, 

□ Concours de dessins pour le calendrier des pompiers (CP, CE1, CM1/CM2), 

□ Intervention d’un pompier pour apprendre à porter secours (CP), 

□ Liaison GS/CP par la création de films, séances de lecture et vidéos, 

□ Projet en lien avec le Trident et la bibliothèque sur la création d’un conte modernisé du Petit Poucet 

avec lecture aux parents (CP), 

□ Ateliers de pensée réflexive (CP), 

□ Rencontre inter-écoles d’athlétisme (CP et CE1), 

□ Sortie cheval au mois de juin (CP et CE2/CM1), 

□ Sortie à Guernesey au mois de juin (Petits loups, CE1, CM1/CM2), 

□ Rencontre inter-écoles de danse (C2/CM1), 

□ Participation au concours école fleurie sur 2 ans (Petits loups, CE1 et CE2/CM1), 

□ Rallye lecture en anglais (CE1), 

□ Rencontre inter-écoles en waterpolo et course d’orientation (CM1/CM2), 

□ Participation à la nuit des musées (CM1/CM2), 

□ Participation au festival du livre (tous niveaux), 

□ Spectacle musical au Vox le 13 juin 2017. 

 

5 – PPMS 

Un exercice d’évacuation suite à intrusion a été effectué. Les élèves de maternelle se regroupent 

cour Pierre, les élèves d’élémentaire se regroupent dans le jardin public. 

 

L'application de ces nouvelles exigences pose des problèmes matériels : 

* Nécessité d'un téléphone portable pour tous dans sa classe : 

 - la présence du téléphone fixe dans la classe du directeur est impossible  compte tenu du 

nombre d'appels reçus par jour (plusieurs dizaines) 

 - la présence du téléphone personnel en classe est également inenvisageable puisqu'il 

faudrait répondre à tous les appels pour être sur de ne pas « rater » celui d'une éventuelle urgence. 

* Nécessité d'une alarme différente de l'alarme incendie 

 

Le problème est toujours posé concernant les activités périscolaires durant lesquelles les accès sont 

ouverts (ce que les parents ne comprennent pas). La municipalité nous informe que la réflexion est 

toujours en cours. 

 

Un interphone a été installé côté IME. Celui-ci était prévu côté jardin public avec changement de 

portail, installation d'un portillon et gâche électrique et c'est de ce côté qu'il est essentiel qu'il soit 

positionné. 

D'autre part, dans le cadre des nouvelles directives concernant la sécurité des écoles (cf. PPMS), il est 

primordial que cet interphone soit remplacé par un visiophone (ce qui ne demande pas de travaux 

particuliers). La seule voix annonçant une identité n'est pas suffisante pour assurer la sécurité des 

élèves et des personnels. 

 



 

6 – ASSOCIATION DE PARENTS D’ELEVES 

 

 Proposition est faite de mettre en place une association de parents d’élèves. 

L’équipe enseignante  propose de nombreux projets (voir paragraphe 4) pour l’apprentissage des 

élèves, ces projets demandent un certain budget (spectacles, trajets en bus, équitation, sortie à 

l’étranger…) 

Une association de parents pourrait permettre de proposer des actions pour récolter des fonds 

(viennoiseries, tombola…), ces informations pourraient passer par les cahiers de liaison et le site 

internet. 

Mme Godard propose de faire une réunion à ce sujet, une information sera transmise dans les cahiers 

et sur le site de l’école. 

 

 

7 – QUESTIONS DIVERSES 

 

Un agent mairie va passer à l’école vérifier l’état de la toiture pour estimer et chiffrer les travaux à 

engager. 

Une demande est faite pour remplacer le carreau cassé de la cantine. 

 

 

 

La séance est levée à 19h00. 

 

La secrétaire       Le président 

Mme LETERRIER      M. GUERIN 


